

ఆకాశవాణి : : హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 25.09.2024

మధ్యాహ్నం 1-10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

- 1) రాష్ట్రంలోని యువతకు కచ్చితమైన ఉపాధి కల్పించే లక్ష్యంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూపొందించిన BFSI మైనర్ డిగ్రీ కోర్సులను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మరి కొద్ది సేపట్లో ప్రారంభించనున్నారు
- 2) ఖమ్మం జిల్లా మున్నేరు పరివాహక ప్రాంతంల గృహాలు కోల్పోయిన నిర్వాసితులకు పక్కా ఇళ్లు మంజూరు చేస్తామని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు చెప్పారు.
- 3) రాష్ట్రంలో త్వరలో జరిగే 3 శాసన మండలి స్థానాలకు ఎన్నికల కోసం ముసాయిదా ఓటర్ల లిస్టును నవంబర్ 1 నాటికి సిద్ధం చేయాలని రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి సి. సుదర్శన్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు.
- 4) రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సింగరేణి కార్మికులకు ప్రకటించిన లాభాల వాటా బోనస్‌ను అక్టోబరు 9న చెల్లించేందుకు యాజమాన్యం ఏర్పాట్లు చేస్తోంది.

REVANTH REDDY MINOR DEGREE COURSES

రాష్ట్రంలోని యువతకు కచ్చితమైన ఉపాధి కల్పించే లక్ష్యంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూపొందించిన BFSI మైనర్ డిగ్రీ కోర్సులను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కొద్దిసేపట్లో ప్రారంభించనున్నారు. మాసబ్ ట్యాంక్‌లోని జేఎన్టీయూ పైన్‌ఆర్ట్స్

కాలేజీలో ఐటీ శాఖమంత్రి శ్రీధర్ బాబుతో కలిసి ముఖ్యమంత్రి ఈ కోర్సులను ప్రారంభిస్తారు. రెగ్యులర్ డిగ్రీతోపాటు మినీ డిగ్రీ కోర్సుగా 'బీఎఫ్ఎస్ఐ' నైపుణ్య శిక్షణను ప్రభుత్వం అందిస్తుంది. ఈ ఏడాది డిగ్రీ, ఇంజనీరింగ్ లో చేరిన విద్యార్థులకు బ్యాంకింగ్ ఫైనాన్స్ ఇన్సూరెన్స్ రంగంలో ఉద్యోగాలు కల్పించేందుకు ప్రభుత్వం ఈ కోర్సును రూపొందించింది. ఉన్నత విద్యామండలి గుర్తించిన 18 ఇంజనీరింగ్ కాలేజీలు, 20 డిగ్రీ కాలేజీల్లో చదువుతున్న 10 వేల మంది విద్యార్థులకు ఈ శిక్షణను అందించనుంది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పట్టణాలతో పాటు గ్రామీణ ప్రాంతాల విద్యార్థులకు మేలు జరిగేలా ఈ కాలేజీలను ప్రభుత్వం ఎంపిక చేసింది. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా అత్యధిక జాబ్ డిమాండ్ ఉన్న బీఎఫ్ఎస్ఐ సంస్థలకు అవసరమైన నిపుణులను తీర్చిదిద్దేందుకు ఈ కోర్సు ఉపయోగపడుతోంది. అత్యంత ఖరీదైన ఈ కోర్సును డిగ్రీ, ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులకు ఉచితంగా అందించనుండటం విశేషం.

DESK 12-40 PM

KMM TUMMALA TODAY

ఖమ్మం లో మున్నేరు రక్షణ గోడల నిర్మాణం తాత్కాలికంగా నిలిపి వేశామని..... నిపుణుల కమిటీ నివేదిక ఆధారంగా తిరిగి డిజైన్ల మార్పులు చేర్పులుంటాయని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు చెప్పారు. ఈరోజు ఆయన ఖమ్మంలో పలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ, మున్నేరు పరివాహక ప్రాంతంలో పడిపోయిన ఇళ్ల వారికి పక్కా ఇళ్లు మంజూరు చేస్తామని, వారికి పునరావాసం కలిపిస్తామని హామీ ఇచ్చారు.

PTC KMM

MLC ELECTIONS VOTERS LIST

రాష్ట్రంలో త్వరలో జరిగే 2 ఉపాధ్యాయ, ఒక పట్టభద్రుల శాసన మండలి స్థానాలకు ఎన్నికల కోసం ముసాయిదా ఓటర్ల లిస్టును నవంబర్ 1 నాటికి సిద్ధం చేయాలని రాష్ట్ర రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి సి. సుదర్శన్ రెడ్డి జిల్లా ఎన్నికల అధికారులను ఆదేశించారు. రెండు ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్యే ఒక పట్టభద్రుల MLC ల పదవీకాలం వచ్చే ఏడాది మార్చి 29తో ముగుస్తుంది . కరీంనగర్ ఆదిలాబాద్- నిజామాబాద్-మెదక్ పట్టభద్రుల నియోజక వర్గం నుంచి ఒక ఎమ్మెల్యే స్థానానికివరంగల్-ఖమ్మం-నల్గొండ జిల్లాల నుంచి మరోక ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్యే స్థానానికి ...మెదక్- నిజామాబాద్- ఆదిలాబాద్- కరీంనగర్ పట్టభద్రుల నియోజకవర్గానికి ఎన్నిక లునిర్వహించాల్సి ఉంది. ఓటర్ల జాబితాలో అభ్యంతరాలు... మార్పులు చేర్పులు చేసి ఈ ఏడాది డిసెంబర్ 30 నాటికి తుది జాబితా ప్రకటిస్తామని సుదర్శన్ రెడ్డి తెలిపారు.

PRESS NOTE 12-00 NOON

SDPT REVIEW MEETING

సిద్దిపేట జిల్లా కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలో జిల్లా అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాల పై సమీక్షా సమావేశంలో మంత్రి కొండా సురేఖ, పార్లమెంట్ సభ్యుడు రఘునందన్ రావు, శాసన సభ్యులు హరీష్ రావు, కొత్త ప్రభాకర్ రెడ్డి, పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి, కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ పాల్గొన్నారు. ఈ సమీక్ష సమావేశం లో ముందుగా వ్యవసాయం పై సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ మేరకు జిల్లా వ్యాప్తంగా సాగు విస్తీర్ణం, రుణమాఫీ, రైతుభీమా, భారీ వర్షాల వల్ల పంట నష్టం తదితర అంశాలను జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి వివరించారు.

PTC SDPT 12-35 PM

KTR ON MOOSI REVER FRONT

హైదరాబాద్ మూసీ నదిని ప్రభుత్వం కొత్తగా శుద్ధి చేయాల్సిన అవసరం లేదని బీఆర్ ఎస్ పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ తారక రామారావు అన్నారు. ఆయన ఈ రోజు బీఆర్ఎస్ నాయకులతో కలిసి కూకట్ పల్లి ఫతేనగర్ బ్రిడ్జి వద్ద ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడుతూ... . గత బీఆర్ఎస్ హయాంలో కట్టిన మురుగు నీరు శుద్ధి కరణ ప్లాంట్ లను ఉపయోగించుకుంటే సరిపోతుందని అన్నారు. బీఆర్ ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో 4 వేల కోట్ల రూపాయలతో జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో 31ఎస్టీపీలు నిర్మించామని తెలిపారు. మూసీ నది శుద్ధి వెనుక ప్రభుత్వ అస్సలు ఉద్దేశం వేరే ఉందని.... మూసీ సుందరీకరణ పేరుతో వేల కోట్ల రూపాయల కుంభకోణం జరగబోతోందని తారక రామారావు ఆరోపించారు.

DESK 12-31 PM

BD KTDM VOICE BYTE

సంపూర్ణత అభియాన్ కార్యక్రమంలో భాగంగా భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా గుండాలో ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇవ్వడం దాదాపు పూర్తికావచ్చిందని మండల విద్యాశాఖ అధికారి కృష్ణయ్య ఆకాశవాణి ప్రతినిధి హరికృష్ణకి తెలియజేశారు.

కృష్ణయ్య వాయిస్ బైట్

PTC Bd Ktdm 11-50 AM

TUMMALA KHAMMAM

ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో రోడ్లు భవనాల శాఖ పరిధిలో 750 కోట్ల నష్టం జరిగిందని, వీటిని తాత్కాలికంగా పునరుద్ధించేందుకు 25 కోట్లు మంజూరు చేశామని, వెంటనే పనులు చేపట్టి పూర్తి చేయాలని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు అధికారులను ఆదేశించారు. ఆయన నిన్న ఖమ్మం కలెక్టర్ కార్యాలయంలో జరిగిన విలేకరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ.... ఇటీవల కురిసిన కుంభవృష్టి వరదల కారణంగా ఖమ్మం జిల్లా తీవ్రంగా దెబ్బతిందని, వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో పునరావాస చర్యలు చేపట్టి సాధారణ పరిస్థితులు పునరుద్ధరించడంలో అధికారులు సఫలీకృతులయ్యారని చెప్పారు. వెయ్యి కోట్ల రూపాయలకు పైగా నిధులతో ఖమ్మం- కోదాడల మధ్య 31 కిలోమీటర్ల జాతీయ రహదారి పూర్తి చేశామని, అదే విధంగా ఖమ్మం దేవరపల్లి జాతీయ రహదారి నిర్మాణ పనులను ఉగాది లోపు పూర్తి చేస్తామని మంత్రి తెలిపారు. ఖమ్మం ఔటర్ రింగ్ రోడ్డు పనులలో భాగంగా మిగిలిపోయిన 6 కిలోమీటర్ల రోడ్డుకు 120 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసి జాతీయ రహదారి అమరావతి రోడ్డుకు కలుపుతున్నామని, తుమ్మల నాగేశ్వర రావు చెప్పారు.

PTC KMM 11-15 ANM

PIB WORK SHOP NLG

కేంద్ర సమాచార ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖ ఆధ్వర్యంలో ప్రెస్ ఇన్ఫర్మేషన్ బ్యూరో, సెంట్రల్ బ్యూరో ఆఫ్ కమ్యూనికేషన్ సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో నల్గొండ జిల్లా విలేకరులకు రేపు వర్క్ షాప్ నిర్వహిస్తున్నామని సెంట్రల్ బ్యూరో ఆఫ్ కమ్యూనికేషన్స్ నల్గొండ జిల్లా ఫీల్డ్ పబ్లిసిటీ అధికారి జి .కోటేశ్వరరావు తెలిపారు. నల్గొండ లోని అంబేద్కర్ భవన్లో నిర్వహించే ఈ వర్క్ షాప్ లో సైబర్

సెక్యూరిటీ, విజయ గాధలు, సోషల్ మీడియాలో ఫేక్ న్యూస్ వంటి అంశాలపై అవగాహన కల్పిస్తారు. జాతీయ పౌష్టికాహార మాసోత్సవాలలో భాగంగా ఈ నెల రేపటి నుంచి 3 రోజుల పాటు ఫోటో ప్రదర్శన సైతం నిర్వహించడం జరుగుతుందని కోటేశ్వర రావు వెల్లడించారు..

PTC NLG11-36 AM
MKG VOICE BYTE

మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి జిల్లా లో స్వచ్ఛతా హి సేవా కార్యక్రమాలను అధికారులు విజయవంతంగా నిర్వహిస్తున్నారు. జిల్లాలోని తూముకుంటలో చేపట్టిన స్వచ్ఛతా హి సేవా కార్యక్రమం గురించి మున్సిపల్ కమిషనర్ వెంకట గోపాల్ మాట్లాడుతూ....

.....వెంకట్ గోపాల్ వాయిస్ బైట్

PTC MDMKG ---11-15 AM
KMM SWACH BHARAT

మహాత్మా గాంధీ జయంతి సందర్భంగా దేశవ్యాప్తంగా నిర్వహిస్తున్న స్వచ్ఛభారత్ పక్షోత్సవాలలో భాగంగా ఖమ్మం జిల్లా కోర్టు ఆవరణలో స్వచ్ఛభారత్ కార్యక్రమాన్ని జిల్లా ప్రధాన న్యాయాధికారి జి.రాజగోపాల్ ఆధ్వర్యంలో ఈరోజు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా న్యాయాధికారి మాట్లాడుతూ మహాత్మాగాంధీ ఆశించిన స్వచ్ఛభారత్ సాకారం కోసం ప్రతిరోజు స్వచ్ఛత కోసం కృషిచేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

PTC KMM 12-10 NOON

SINGARENI BONUS

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సింగరేణి కార్మికులకు ప్రకటించిన లాభాల వాటా బోనస్‌ను అక్టోబరు 9న చెల్లించేందుకు యాజమాన్యం ఏర్పాట్లు చేస్తోంది. సంస్థ చైర్మన్ అండ్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ బలరాం..... సంస్థ డైరెక్టర్లు, అన్ని ఏరియాల జనరల్ మేనేజర్లతో నిన్ను నిర్వహించిన ఆన్‌లైన్ సమావేశంలో ఈ మేరకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో కార్మికుడు విధులకు హాజరైన రోజుల సంఖ్యను పరిగణనలోకి తీసుకొని బోనస్ చెల్లిస్తారు. సగటున ఒక్కొక్కరికీ లక్షా 90 వేల రూపాయల చొప్పున బోనస్ వచ్చే అవకాశం ఉందని అంచనా వేశారు. సింగరేణిలో పని చేస్తున్న దాదాపు 25 వేలమంది కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులకు తొలిసారిగా బోనస్ చెల్లించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన నేపథ్యంలో విధి విధానాలను రూపొందించాలని సీఎండీ బలరాం ఇతర అధికారులను ఆదేశించారు.

DESK RAINS

మధ్య, వాయవ్య బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన అల్పపీడన ప్రభావంతో రాష్ట్రంలోని ఏడు జిల్లాల్లో ఈరోజు భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశాలు ఉన్నాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. ఆదిలాబాద్, నిర్మల్, నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, మెదక్, కామారెడ్డి జిల్లాల్లో కొన్ని చోట్ల వర్షాలు కురుస్తాయని పేర్కొంది. మిగిలిన జిల్లాల్లో ఓ మోస్తరు వర్షాలు పడే అవకాశాలు ఉన్నాయని తెలుపుతూ ఈనెల 27 వరకు అన్ని జిల్లాలకు ఎల్లో అలర్ట్ జారీ చేసింది.

Desk 11-16 AM

RAINS BD KTD

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా ఇల్లందు, అశ్వరావుపేట నియోజకవర్గం పరిధిలో నిన్నటి నుంచి భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. అశ్వరావుపేట, దమ్మపేట, ములకలపల్లి మండలాల్లో ఉరుములు మెరుపులతో కూడిన భారీ వర్షం కురిసింది. దమ్మపేట మండలం జగ్గారంలో పిడుగు పడి ఇద్దరు మరణించారు. మరో ఐదుగురు గాయపడ్డారు. వారిలో ముగ్గురు పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో వారిని ఖమ్మం ప్రభుత్వ ఆస్పత్రికి తరలించి చికిత్స అందిస్తున్నారు.

PTC BD KTDM 11-31 AM

TEMPLES SAILAJA RAMAYYAR

పెద్దపల్లి జిల్లా మంథని ప్రాంతంలోని దేవాలయాల అభివృద్ధికి పక్కా ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయాలని దేవాదాయ శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రెటరీ శైలజ రామయ్యర్ అధికారులకు సూచించారు. ఆమె నిన్న మంథనిలో పర్యటించి పలు దేవాలయాల్లో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. కాళేశ్వరం -మంథని- రామగిరి సర్క్యూట్ ను అభివృద్ధి చేయాలని ఉద్దేశంతో ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటోందని ఈ సందర్భంగా ఆమె తెలిపారు. గౌతమేశ్వర దేవాలయాన్ని పురావస్తు శాఖ అధికారులతో కలిసి శైలజా రామయ్యర్ సందర్శించారు.

PTC PEDDAPALLI 11-16 AM

2008 DSC CANDIDATES JOBS

2008 డీఎస్సీ లో అర్హత పొంది ఉద్యోగం రాని బీఈడీ అభ్యర్థులకు కాంట్రాక్ట్ పద్ధతిలో ఉద్యోగాలు ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ మేరకు ప్రభుత్వం నిన్న ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అభ్యర్థులు హైదరాబాద్ మినహా ఇతర జిల్లాల్లో కాంట్రాక్ట్ పద్ధతిలో పనిచేయాల్సి ఉంటుందని ఆ ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొంది.

అర్జులైన అభ్యర్థులకు ఎల్లుండి నుంచి అక్టోబర్ 5వ తేదీ వరకు కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించనున్నట్లు పాఠశాల విద్యా శాఖ స్పష్టం చేసింది.

DESK 11-18 AM

LAB TECHINICIAN JOBS

వైద్య ఆరోగ్యశాఖలో ఖాళీగా ఉన్న 633 ల్యాబ్ టెక్నిషియన్ గ్రేడ్-2 పోస్టుల భర్తీ కోసం నోటిఫికేషన్ విడుదల అయ్యింది. అభ్యర్థులు అక్టోబర్ ఐదో తేదీ నుంచి 21వ తేదీ సాయంత్రం 5 గంటల వరకు ఆన్లైన్ ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవాలని మెడికల్ హెల్త్ సర్వీసెస్ రిక్రూట్మెంట్ బోర్డు సభ్య కార్యదర్శి గోపీకాంత్రెడ్డి తెలిపారు. దరఖాస్తులో ఏవైనా పొరపాట్లు ఉంటే మార్పుకునేందుకు 23, 24వ తేదీల్లో అవకాశం ఉంటుందని ఆయన వివరించారు. నవంబర్ 30న కంప్యూటర్ టేస్ట్ టెస్ట్ పద్ధతిలో పరీక్ష ఉంటుంది.

DESK 11-18 AM